

小小志愿者欢乐手工迎新年

星报讯(周艳 记者 沈娟娟) 为了传承中华民族尊老、爱老、助老的传统美德,体现社会主义大家庭的温暖,1月23日下午,由合肥市包河苑社区党委主办,包河苑社区妇联、计生协、社会组织联合会、团总支、关工委、老龄委、包河苑新时代文明实践所联合佰家伴养老服务中心开展“关爱老人暖人心,传统手工欢乐多”青少年志愿服务慰问活动,为老人送上节日温暖的问候。

春节张贴剪纸是中国古老的民俗传统,有着悠久的历史,一直深受人们喜爱。活动开始,社工首先拿出事先准备好的剪纸样品细心地讲解给老人家听,老人们选择了自己喜欢的样式。随后,小志愿者将材料分发给每位老人,再按照步骤进行折叠,对照图案剪下。有些

手比较灵活的老人家很快就剪出自己的作品了,有些视力不好的老人会慢点,但在社工协助下也剪出了自己喜欢的剪纸,大家看到自己的作品后非常开心。

活动中,志愿者为爷爷奶奶捶背揉肩,一起分享着水果,还带来了自编自演的节目、慰问品……祝福老人们身体健康。活动现场,老人们深深地感受到浓浓节日的喜庆,孩子们最真挚的祝福,笑容洋溢在每个人的脸上……

此次活动的开展,孩子们用心传承经典,用双手创造精彩,用爱心点亮新春,让社区老人在新春佳节来临之际感受到了关爱和温暖。同时,让青少年志愿者们感受到了“帮助别人快乐自己的真谛”,使他们倍加关心老人,传承尊老、爱老、助老的传统美德。



为了弘扬中华民族的传统美德,全面提升辖区孩子的思想素质,让他们懂得感恩父母、感恩老师、感恩伙伴、感恩自然、感恩社会、感恩身边的一切,1月23日,合肥南山书院进行一次以感恩为主题的手指舞活动,孩子们在学习过程中能够深刻体会到感恩的重要性,以此增进孩子和老师、家长、朋友、亲人之间的情感。 ■ 訾茜麟 记者 吴笑文

新城社区关工委开展消防安全演练

星报讯(王静 记者 马冰璐) 冬季天干物燥,是火灾事故频发期。寒假期间,为进一步增强儿童及家长的消防安全意识和自我保护能力,掌握火灾现场逃生的正确方法,提高应急避险能力,1月22日,合肥市蜀山区南岗镇新城社区关工委组织开展了“消防安全,与你‘童’行”消防安全演练活动。

当天下午,关工委的志愿者为孩子们开展消防安全知识讲座。志愿者给孩子们详细讲解了基本消防常识、逃生自救技能、疏散路线和方向、消除火灾隐患等方面知识。孩子了解到相关的消防知识,收获很多。正在上四年级的学生丁

少辰说:“原来火灾现场对我们造成最大伤害的是烟,我们以后在家里看完电视要及时拔掉插头,杜绝火灾隐患。”

新城社区关工委还邀请到消防教官进社区,为孩子们开展消防演习。此外,为了让孩子们有直观的感受,教官还带着孩子们进行灭火器应用讲解和灭火示范。

通过本次消防安全演练活动,增强了孩子们的自我保护意识和对自救逃生常识的熟悉程度,也提高了社区关工委抗击突发事件的应变能力,学会灵活地运用消防逃生路径和灭火方法,为孩子们筑起安全屏障。

骆岗社区开展文明养犬宣传志愿活动

星报讯(宁如 记者 沈娟娟) 为进一步加强市容环境卫生方面管理,强化文明养犬宣传力度,大力弘扬共筑美好生活梦想的时代新风,打造和谐美丽的市容环境,1月25日,合肥市骆岗社区新时代文明实践站、城管办、关工委、工会、计生协、民政民生、妇联等部门联合组织志愿者开展文明养犬宣传志愿活动。

志愿者们在辖区滨水湾小区、东小区、翠茗湾小区、茶博城等主要区域张贴散发《文明养犬倡议书》,累计散发张贴120余张,有效方便辖区居民了解认识文明养犬知识。活动中,志愿者们还耐心地向辖区居民细致讲解了携犬外出需牵绳,即时清理排泄物,禁止携带犬只乘

坐公共交通工具、进入室内公共场所和设有禁入标识的室外公共场所等三方面内容,并通过实例生动形象细说文明养犬知识及注意事项,特别是犬吠声扰民、犬只伤人、遛犬不拴犬链、犬类粪便污染环境等问题对人居环境的不利影响。

对于居民的疑惑问题,志愿者也及时予以答复,同时志愿者还呼吁养犬户及时办理养犬登记证,定期为爱犬注射疫苗和体检,进一步普及规范养犬知识。

此次活动加强了文明养犬知识宣传,进一步引导辖区居民自觉遵守文明养犬倡议,发扬文明意识和公德意识,有效规范管理居民养犬行为;同时进一步巩固辖区文明创建成果。

开心学围棋你我共成长

星报讯(杨燕 记者 吴笑文) “琴棋书画”称为中国四大文化艺术,这里的“棋”特指“围棋”。围棋在古代称为“弈”,它将科学、艺术和竞技融为一体,是我国传统文化的瑰宝。为丰富居民的文化生活,充分发挥围棋的文化教育功能,日前,合肥星瀚书海携手天奕棋书院举办了围棋启蒙大讲堂的主题讲座活动。

围棋老师结合生动有趣的围棋小故事,为孩子们讲述了围棋的术语、起源与发展、基本的规则等基本知识,展示了围棋礼仪和规范动作,并通过有奖问答的形式激发了小朋友对围棋的学习兴趣,让它们在快乐中进一步巩固知识。参加活动的小棋手们按照老师的具体要求和步骤开始进行棋盘对弈。他们开动脑筋、沉着应战,还不时虚心地向老师请教一些下棋技巧,现场气氛轻松活跃。此次活动丰富了孩子们的业余生活,使孩子们在棋艺水平上取得了进步,受到家长的热切欢迎。

我是书屋小小图书管理员

星报讯(李小朵 记者 吴笑文) 传递全民阅读的快乐,使阅读空间成为广大市民“读书充电”、享受文化盛宴的好去处。1月24日下午,合肥城市阅读空间次元书屋店联合兴园社区服务中心举办了“次元书屋小小图书管理员”活动。

其间,孩子们在老师带领下学习图书陈列规则、图书推荐、图书分类整理等知识,有些同学在培训完后就马上投入到各项工作中。看似简单的工作,枯燥伴着辛苦,可大家依然坚持着,那股认真劲儿让人为之感动。通过此次培训,使孩子们养成主动整理物品的好习惯,从而更加珍惜爱护书本。活动结束后,家长们看到自己孩子的变化,甚是欣慰,给予了城市阅读空间次元书屋店一致好评。

爱心全家福 温暖脱贫路

星报讯(胡新杰 记者 赵汗青) “感谢村‘两委’这些年对我家的照顾和关心,前几年家里生活困难,这几年受到村里的帮扶,日子越来越好了,多亏了党和政府的好政策。”家住长丰县吴山镇四墩村的脱贫户陶仁好见到四墩村“两委”干部时激动地说道。陶仁好妻子患有言语一级残疾,早些年家里主要靠务农为生,两个孩子都在上学,家庭的重担全部压在陶仁好一人身上,生活十分困苦。2014年,陶仁好户成为精准扶贫对象,扶贫先扶智,扶贫干部不只把最新的扶贫政策宣传到陶仁好家,还经常上门对他开导鼓励,靠自己的双手创造生活。

2019年,村里经过申请,为陶仁好争取了一个保洁员岗位,他每天勤勤恳恳,这几年村里的人居环境明显改善,村民们只要提到陶仁好都赞不绝口。

在帮扶过程中,陶仁好逐渐感受到扶贫政策的温暖,日子渐渐有了盼头。“多亏了党和政府,让我度过了人生最艰苦的寒冬!”

美好社区

市场星报

2021年1月27日
星期三

编辑 江锐
组版 王贤梅
校对 刘军



掌中安徽
APP客户端



官方微信
scxb123

市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com